

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

8 марта 1943 года № 23 (1586). Цена 15 коп.

Сегодня Международный коммунистический женский день

О Международном коммунистическом женском дне — 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный коммунистический женский день в текущем году советские женщины встречают в решающий момент Отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Более 3 месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина нанесла ряд сокрушительных ударов по немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков освобождены десятки городов и многие тысячи сел и деревень. Началось массовое изгнание врага из советской страны.

В Отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда еще во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей родины, как теперь, в великой освободительной войне нашего народа.

Советской женщине есть что защищать!

Советская власть принесла трудящейся женщине полное и действительное равноправие во всех областях жизни. Она привлекла женщин к участию в управлении государством, создала все условия для свободного творческого труда и счастливого материнства.

Немецко-фашистские разбойники угрожают жизни, свободе и независимости нашего народа, всем историческим завоеваниям трудящейся женщины. Во временно захваченных советских районах гитлеровцы чинят неслыханные злодеяния, истребляют мирное население, насиляют женщин и девушек, истязают и убивают детей. Сотни тысяч советских женщин фашистские поработители угнали на тяжелые каторжные работы в Германию.

Грозным гневом и великой ненавистью к немецко-фашистским подлецам наполнены сердца трудящихся женщин нашей страны. Вместе со всем народом поднялись они на защиту свободы и независимости своей родины от подлого врага. В тылу и на фронте советские патриотки показывают образцы героизма и беззаветной преданности родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Во время Отечественной войны неизмеримо возросла роль женщин в общественном производстве. Самоотверженным трудом миллионы женщин, работающие на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, обеспечивают бесперебойное снабжение фронта вооружением, боеприпасами и продовольствием. Тысячи женщин руководят заводами, фабриками, учреждениями. Сотни тысяч женщин и деву-

шек, овладев сложными профессиями, заменили мужчин, ушедших на фронт. Особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве. На плечи колхозниц легла сейчас основная тяжесть колхозного производства. Десятки тысяч женщин стоят во главе колхозов, работают бригадами, звеньевыми, заведующими животноводческими фермами, агрономами.

Советские женщины и девушки в рядах доблестной Красной Армии и в партизанских отрядах самоотверженно борются против немецких захватчиков, с честью несут службу санитарок, медсестер, врачей, связисток, снайперов, службу в частях противовоздушной обороны. За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом отвагу и героизм многим славным советским женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тысячи женщин — участниц великой освободительной войны — за смелость и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза. Советские женщины окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор подарков и теплых вещей для Красной Армии, активно участвуют в сборе средств на постройку самолетов и танков, проявляют материнскую заботу о семьях фронтовиков, берут на воспитание в свои семьи осиротевших детей.

Десятки тысяч советских женщин дают свою кровь для спасения жизней раненых бойцов.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта, как широкую массово политическую кампанию.

В настоящий решающий момент Отечественной войны от советского народа и от советских женщин требуется еще большее напряжение всех сил для разгрома врага. Красная Армия продолжает вести наступательные бои, изгонять немцев из советской страны. Но враг еще силен, он яростно сопротивляется. Борьба против гитлеровской Германии потребует еще времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей.

Надо полностью мобилизовать все резервы женского труда. Самоотверженный труд — священный долг каждой советской женщины и девушки. Нужно еще шире развернуть производственное обучение женщин и выдвижение передовых работниц и колхозниц на руководящую работу. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно заботиться о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, ибо от этого зависит успех дальнейшего вовлечения женщин в производство и производительность их труда. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны уделять самое серьезное внимание политическому воспитанию женщин, в особенности вновь пришедших на производство.

Женщины — работницы, инженеры, техники! Давайте наступающей Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, винтовок, боеприпасов, обмундирования! Увеличивайте выплавку металла, добычу угля, производство электроэнергии. В совершенстве овладевайте техникой своего дела и непрестанно повышайте производительность труда.

Женщины — железнодорожницы! Быстрее продвигайте поезда с вооружением, боеприпасами и продовольствием для фронта. Помогайте Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог! Овладевайте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла продовольствием. Вы решаете сейчас успех весеннего сева. Обеспечьте получение в 1943 году высокого урожая. Все для фронта, все для победы!

Женщины — связистки, снайперы и все участники Отечественной войны! Неустанно совершенствуйте боевую выучку! Всемерно улучшайте дело связи Красной Армии, учитесь метко стрелять! Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск! Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Женщины — санитарки, медсестры, врачи! Оказывайте неотложную помощь раненым на передовых позициях, выносите с поля боя раненых бойцов и командиров с их оружием, окружайте вниманием и заботой бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталях! Помните, что от вашей работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов.

Женщины и девушки! В совершенстве овладевайте военными специальностями! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материнскую заботу о семьях фронтовиков! Возьмите на себя заботу о детях-сиротах, пусть ни один осиротевший ребенок не останется без материнской ласки.

Женщины и девушки городов и сел, освобожденных от немецких оккупантов! Быстрее восстанавливайте промышленность, сельское хозяйство, школы, библиотеки, больницы и пекарни. налаживайте нормальную жизнь городов и сел!

Женщины и девушки советских районов, временно захваченных врагом! Ближайшее час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев, не давайте отступающему врагу сжигать наши города и села!

Женщины — партизанки! Всеми силами, всеми средствами помогите наступающей Красной Армии! Шире раздувайте пламя партизанской борьбы в тылу врага! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, поджигайте воинские склады врага! Неустанно овладевайте военным делом! Преследуйте и уничтожайте немецких захватчиков на каждом шагу!

ЦК ВКП(б) приветствует работниц, колхозниц, женщин интеллигентного труда, санитарок, медсестер, врачей, связисток, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный коммунистический женский день и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины в решающий момент Отечественной войны отдадут все силы на дело полного разгрома немецких захватчиков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Секретарь комитета комсомола

— Ребята, скоро наступит весна, начнутся полевые работы, колхозы нашей страны в этом году решили богатым урожаем нанести смертельный удар гитлеровской Германии. Мы школьники должны помочь колхозникам. В чем выразится наша помощь? У каждого из вас дома есть зола, которая нигде не используется, а она является хорошим удобрением. Давайте собирать эту золу и сдавать в колхоз, — сказала на комсомольском собрании Полевской средней школы Катя Писцова.

Ее призыв был подхвачен всеми школьниками и через несколько дней свыше 300 ведер золы школа передала колхозу.

Катю любят и уважают все учащиеся, к ней обращаются за советами, с вопросами и для всех она находит ласковое, доброе слово. Живая, жизнерадостная девушка, она первой подает пример во всех начинаниях и мероприятиях.

...Лето 1942 года. Катя свыше трех с половиной месяцев непрерывно работала с бригадой школьниц на кол-

хозных полях. За свою стахановскую работу Писцова была премирована на слете передовиков сельского хозяйства. Исполком райсовета вынес ей благодарность.

В ноябре, когда Катю избрали секретарем комитета комсомола, она с присущей энергией взялась за эту ответственную работу. Для того, чтобы комсомольская организация была передовым отрядом учащихся, чтобы направляла всю школьную жизнь, необходим ее дальнейший рост, необходимо участие всех комсомольцев в общественной работе. С этого Катя и начала свою деятельность. После четырех месяцев появились сочные плоды ее руководства. Школьная комсомольская организация выросла в два с половиной раза. Все комсомольцы имеют поручение, несут общественную работу. Старшеклассники еженедельно в классах проводят политинформацию, рассказывают о героическом наступлении Красной Армии. Ежедневно внутри школы установлено дежурство комсомольцев.

Комитет комсомола держит прочную связь с учкомом. Их совместная деятельность в основном направлена на ликвидацию плохих оценок в школе. Можно привести много примеров, когда ученики, ранее имевшие плохие отметки, теперь ликвидировали свою неуспеваемость.

Активно в школе прошел сбор средств на нужды обороны. На постройку эскадрильи самолетов «Красного креста» собрано 6.200 рублей, на танковую колонну «Свердловский комсомолец» — 6.071 руб., детям-сиротам — 2000 руб. Сейчас в школе проходит сбор средств на восстановление города Сталинграда.

Катя не только руководит комсомольской работой в школе, но еще является старшим пионервожатым. Она собирает вожаков отрядов, проводит с ними беседы, дает указания. Все пионерские отряды ведут переписку с бывшими учениками школы, теперь фронтовиками.

А. Моисеев.

Женщины—работницы, инженеры, техники!

Давайте наступающей Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, винтовок, боеприпасов, обмундирования! Увеличивайте выплавку металла, добычу угля, производство электроэнергии. В совершенстве овладевайте техникой своего дела и непрерывно повышайте производительность труда! (Из постановления ЦК ВКП(б))

Патриотки родины

Выдающимися производственными успехами встречает коллектив работниц Полдневского лесничества Международный коммунистический женский день — 8 марта.

Работая на рубке леса, женщины показывают исключительные образцы стахановского труда. Так, Марфа Васильевна Тупицына, Агрипина Константиновна Григорьева, Евгения Васильевна Ямова, Валентина Михайловна Пастухова за короткий период времени, освоив технику этого дела, выполнили план за февраль на 129 проц. каждая.

Хорошо работают: А. В. Черепанова, Е. Т. Тупицына, М. К. Тупицына, дав свыше 120 проц. нормы. Систематически перевыполняют план работницы: Рябухина Е. М., Тупицына М. Е., Рябухина Е. П., Полова С. П., Кошелева А. И., Черепанова М. С. и многие другие.

Средняя производительность каждой работницы достигла в феврале до 110 процентов. В результате дружной работы всего коллектива, наш участок одержал крупную производственную победу, выполнив план первого квартала досрочно к 1 марта на 111,8 процента.

Работая самоотверженно, патриотки родины знают, что только стахановский труд в тылу каждой советской женщины — есть действительная помощь Красной Армии, стойко защищающей их права и свободную счастливую жизнь от фашистских варваров.

Сухинин.

МЫ СПОКОЙНЫ ЗА СВОИХ ДЕТЕЙ

Детский садик № 3 Северского завода по праву считается одним из лучших. Заведующая этим садиком жена фронтовика Вараксина Галина Иосифовна сделала все, чтобы матери, уходя на работу, были спокойны за своих детей.

В этом садике воспитывается около 120 ребятшек. Все они сыты и обуты, находятся в чистоте и под хорошим присмотром воспитателей. Галина Иосифовна, имея 15-летний опыт работ, отдаёт себя целиком работе.

Больше того, она добилась выделения для детей фронтовиков обуви, одежды, промтоваров.

Многие зав. детсадами иногда жалуются на недостаток дров, на отсутствие рабочей силы и транспорта. От т. Вараксиной этого не услышишь. Еще осенью она организовала дело так, что все родители, дети которых воспитываются в садике, вышли на рубку и вывозку топлива. В результате детсад вполне обеспечен дровами.

За хорошую постановку воспитательной работы, за материнскую заботу о наших детях, мы выносим т. Вараксиной сердечную благодарность.

Родители: Сушков, Шабунин, Артеменко, Елисеева, Шевченко, Войченко, Черепанова, Куликова, Гильмитдинова.

ДВУХСОТНИЦА ЛИСТОПРОКАТНОГО ЦЕХА

Имея 20 с лишним лет производственного стажа, тов. Королева А. К. седьмой год работает раздирщицей холодного передела листопрокатного цеха Северского завода.

На этой работе она давала по-полторы нормы в смену, а в дни войны стала двухсотницей.

Однако, в феврале, когда коллектив цеха ко дню Красной Армии брал обязательство выполнить двухмесячную программу, тов. Королева заболела. По нетрудоспособности ее назначили на легкую работу. Но это не устраивало патриотку. Она попросилась у начальника цеха на раздирку проката сварок.

В первый день в качестве раздирщицы она делала заготовку и раздирку металла одновременно. Это был непроизводительный труд. Тогда она перестроила свою работу и стала создавать запас в начале смены.

В результате, за февраль выполнение норм у нее составило 148,1 процента. Второго марта, сделав запас сварок оборонного заказа на всю смену, тов. Королева не выпустила из рук инструмент до тех пор, пока на ее верстаке не осталось ни одного листа. Она дала 202 процента за смену.

Т. Медведева.

На призыв мужа...

Это было летом 1941 года, мой муж, бывший электрик Криолитового завода, ушел на фронт. Я поступила в тот же цех, где работал мой муж. Сначала работала дежурным компенсатора, затем перешла на оплеточный станок и сдала технику с оценкой «на хорошо».

Вскоре в Красную Армию из нашего цеха ушел электросварщик, я решила освоить и эту профессию. Дело было нелегкое. В цехе своего сварочного аппарата не было. Отказываясь от обеденного перерыва, я посещала электросварку механического цеха. Получая консультацию от кадровых сварщиков тт. Клепивица, Белоногова, во время обеда я училась сваривать мелкие железные детали. Через месяц электросварочное дело было освоено. О своем достижении я сообщила мужу, который мне пишет: «Учись

жена, в совершенстве овладевай техникой электродела, своей работой помогай нам громить врага».

Призыв мужа воодушевил меня на новые трудовые победы, я решила работать за двоих, совместив профессии обмотчика и электросварщика.

Готовясь ко дню Красной Армии, я брала обязательство: выполнить техническую норму на 145 проц. Это обязательство выполнено.

Работая за двоих, я освоила во время практической работы потолочные сварки.

Став на стахановскую вахту в честь Международного женского дня 8 марта, я обязалась напрячь все силы и освоить технику обмотки всех видов схем электрохозяйства.

А. Вторыгина — обмотчица электроцеха Криолитового завода.

Женщины у слесарного верстака

Внедрение женского труда в слесарном переделе механического цеха Северского завода позволило заменить многих мужчин, ушедших в Красную Армию.

Кадровые квалифицированные слесари тт. Силин и Петухов обучили многих женщин. За короткий срок овладели профессиями слесарей тт. Костоусова, Батуева, Тупицына.

На днях, работая на выполнении срочного заказа, они закончили его на 2 часа раньше срока. Тов. Костоусова дала 143 проц. к норме, Батуева 125 и тов. Тупицына 128 проц.

В. Карягин — мастер слесарного передела.

На месте мужа

Содрогаясь от внутреннего давления пара, нервно гудят котлы. словно многоголовые чудовища они ежеминутно раскрывают свои огненные пасти, поглощая очередную порцию каменного угля.

Человек, пропитанный угольной пылью работает не разгибая спины. Методически орудуя лопатой, он непрерывно бросает в ненасытные пасти котлов пищу, поддерживая нормальное давление пара.

Нелегко труд шуровщика! Но хорошо подобранный и крепко сколоченный коллектив парокотельного цеха Штанговой электростанции, работал четко. Однако, размеренный ритм ра-



На снимке: Соколова Клавдия Васильевна — сортировщица листопрокатного цеха. В течение февраля, совмещая две профессии, она выполняла нормы выработки от 100 до 150 процентов.

боты, как-то неожиданно, к осени стал ослабевать.

Это было в 1941 году. Война оторвала от производства много людей. Со Штанговой электростанции, вместе с рядом товарищей, ушел на фронт лучший шуровщик Архип Храмцов.

Руководители станции пытались подобрать на его место другого, но кандидатур не было. Поставить на это место женщину, считалось бессмысленным.

— Женщина не выдержит такой физической нагрузки, — говорили старые коцегары, шуровка — это исключительно мужской труд. Однако, их доводы развильсь вскоре о суровую действительность. В кабинет директора станции пришла жена

СТАНОЧНИЦЫ

В нашем цехе 65 процентов к общему составу работают женщины. Так, например, бывшая домохозяйка тов. Карягина за два с половиной месяца освоила профессию токаря, выполняя нормы на 185 процентов. За хорошую работу с 1 марта она переведена на 5 разряд.

Придя в цех из детдома, воспитанная и выросла в цехе до квалифицированного токаря комсомолка Чайка Ольга, выполняющая нормы на 181 процент.

По-полторы нормы дают токари тт. Шахмина, Кузнецова, электросварщица Лобайко и другие.

Систематически перевыполняют нормы станочницы тт. Топоркова, Костоусова и другие.

С. Карманов — нач. мех. цеха Северского завода.

Архипа — Груша Храмцова и заявила:

— Поставьте меня на рабочее место моего мужа.

На замечания, что это тяжелая работа, Груша неизменно отвечала:

— Знаю... Давно известно. Справлюсь...

В первые дни было действительно тяжело. От непривычной работы ныла спина, немели руки. Но Груша не поддавалась. Сцепив зубы, она работала не разгибая спины и так же, как и Архип, обеспечивала необходимое давление пара.

Прошло более полутора лет. Сейчас на шуровке котлов на электростанции по-стахановски работают три патриотки: Г. Храмцова, А. Казанцева и Брюнеткина.

Соревнование

транспортников района

Подводя итоги работы за февраль, транспортники Криолитового завода имеют неплохие показатели.

Время на обработку вагонов НКПС сокращено на 25 проц. при обязательном на 5 процентов.

Межпаромывочный пробег паровозов достигнут выше нормы по обязательству на полторы тысячи километров.

Среднемесячное выполнение норм грузчиками составило: по мужским бригадам 140 процентов, по женским — 112 процентов.

Также четко работала служба пути, обеспечившая движение поездов без ограничений.

Особенно хорошо работали диспетчеры тт. Амбаров и Рябухин, дежурные по станции тт. Макушев и Чудинов, машинисты тт. Медведев и Федоров П., составители тт. Зюгов М. М. и Пономарев, грузчики тт. Неуймин, Чипуштанов, Биттер, Борисова и др.

Начальник транспортного цеха — П. Старков.

КОМАНДИР ФРОНТОВОЙ БРИГАДЫ

Скромная девушка Борисова Анна Михайловна в мирное время работала телефонисткой в Полевской конторе связи, а в грозные дни войны поступила в литейный цех Криолитового завода. Самоотверженно трудилась т. Борисова на своем посту. Не считаясь со временем и силами, она систематически перевыполняла производственные нормы.

В октябре 1942 года по состоянию здоровья она перешла работать в транспортный цех грузчицей.

На погрузке, которая часто являлась узким местом на заводе, эта патриотка снова явилась инициатором производственных успехов и трудовой доблести.

Администрация цеха, учитывая организаторские способности, назначила тов. Борисову бригадиром грузчиц.

Умело организовав работу, бригада тов. Борисовой дает свыше полуторных норм. В межбригадном соревновании в честь 25 годовщины Красной Армии, она обогнала своими показателями три мужских бригады.

Достоинно встретив юбилей Международного коммунистического женского дня — 8 марта, бригада т. Борисовой объявила себя фронтовой и дала обязательство выполнять производственную программу не ниже 115 процентов.

И. Тупицын.

Ответ. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.